

■ 全国“体彩+”获奖项目系列报道之四十

便民 惠民 利民

福建“体彩+微型消防站”保平安

本报记者 赵萌

为了进一步提升社区居民消防安全意识，增强自救互救能力，福建省泉州市“体彩+微型消防公益应急站”应运而生。

“近年来，电动车起火事故、群租楼发生火灾等时有发生，尤其现在正值炎炎的夏季，气温不断升高，群众生活的用电量剧增，极易引发火灾。为防患于未然，我在店内增加了消防设施，以备不时之需。”该店代销者陈添顺介绍。

“体彩+微型消防公益应急站”编号为3505018448，该店位于小区的街边，周边有公交车车站、综合大型超市、步行街等，周边居民众多。为了给购彩者营造一个更好的购彩环境，该店在2022年进行了店面升级，并在2023年8月引入“体彩+微型消防公益应急站”项目。

“本店不仅为自己提供服务，发生火灾的时候还能服务于周边店铺，有效解决了‘最后一公里’的问题。此项目引入后，街道社区、物业管理公司及周边店铺业主都过来参观，觉得这个项目关键时刻能起到很大作用。”陈添顺介绍，“体彩+微型消防公益应急站”项目是在店门口设置微型消防公益应急站点标识牌，并购置一些灭火器箱安装在店外位置，附近如有需要的人都可以拿走免费使用。比起在店内摆放灭火器更加实用，发生应急的时候不至于手忙脚乱找不到灭火器。

通过开展“体彩+微型消防公益应急站”项目，吸引了更多人群进店，也让不少人认识体彩，陆续转化

为购彩者，累计新增固定客户超80余人。“我是路过这条街的时候，被标识牌吸引进店的，了解到这家店可以免费提供灭火设施，让我非常有安全感。因为经常看到有火灾事故发生，说不定哪天这些灭火器就能救人命，真是非常有意义。”购彩者张女士表示。

从事多年体彩工作的陈添顺，曾多次参加体彩中心组织的消防培训，他深知消防安全的重要性。“社会消防安全需要全民参与，体彩店的安全生产工作一直以来都是福建体彩安全工作的重中之重，泉州体彩分中心常年认真落实安全工作，坚持开展多轮安全专项检查，确保门店安全稳定运行。”陈添顺说，“作为代销者，我时刻保持高度警惕，不断增强安全意识，平时会和店内相熟的购彩者交流消防知识，告诉他们如何正确使用灭火器，将培训中所学到的知识告知大家，提升他们的安全技能。”

陈添顺还想方设法为大家提供更多服务。他每天在店内准备一些小糖果、新鲜水果，还准备了清热茶，接入了净水器，可以直接饮用冷热水。陈添顺还定制了印有体彩标志的一次性杯子供大家使用。

在陈添顺的店内，经常能看到环卫工人、快递小哥、滴滴车司机来喝水，有的还带着水杯来装水喝，他们也纷纷对陈添顺的善举表达了感谢。此外，“体彩+微型消防公益应急站”的店内摆放了医药箱，里面备有各种常用药材，还准备了很多雨伞。门外也设置了充电宝，方便急需的人群借用，也可以为体彩店增加一些收入。

“体彩+微型消防公益应急站”项目具有成本低，操作简单，切实解决周边客户需求的特点。该项目开



“体彩+微型消防站”为群众带来安全感。福建体彩供图

展后，也得到泉州体彩的大力支持。

“接下来，我们争取在泉州各个体彩店引进‘体彩+微型消防公益应急站’项目。一旦发生火灾，在最短的时间内完成救援，有效控制灾情险情，切实保护人民群众的生命财产安全。不仅可以为泉州应急救援事业作出支持与贡献，还能在危难时刻提供灭火的服务，从而弘扬体彩的公益精神，与社会各界共同维护消防安全。”泉州体彩相关负责人表示。

■ 彩人彩事

吃苦耐劳 甘于奉献

——记北京朝阳区体彩“老兵”

本报记者 赵萌

从军保家卫国，退役后在体彩岗位上为公益默默奉献。近年来，遍布北京城郊的体彩实体店为退役军人提供了广阔的发展平台，从业队伍中的退役军人越来越多。他们在体彩销售岗位上，仍以军人的标准严格要求自己，落实责任彩票理念，为北京体彩高质量发展作出贡献。位于北京市朝阳区望京1105035267实体店的代销者韩锁记就是其中之一，他多年来在岗位上甘于奉献，受到大家的一致好评。

韩锁记是望京街道的代销者，从事体彩销售已有23年，是名副其实的体彩“老兵”。韩锁记说：“1998年退役后，我经营了一家手机维修店。2001年，他将店内的一部分位置出租给一位体彩代销者，并帮助这位代销者销售体彩。从那时候起，他逐渐了解到体彩的公益属性，并有意地在销售过程中向购彩者普及体彩的公益知识。后来，他关闭了手机维修店，专门经营体彩店。”

“当兵的经历，对我销售体彩的帮助很大。”韩锁记说，“经营体彩店早出晚归，需要有吃苦的精神；面对购彩者，要有服务意识。

销售体彩时，我延续了当兵时培养的吃苦耐劳、甘于奉献的精神，在和购彩者交流、服务的过程中，得到了认可。”

日常销售中，韩锁记严格落实北京体彩中心的相关规定。在责任彩票贯彻方面，他时刻不忘“不得向未成年人售彩”这条规定，劝退未成年人进店，当有家长带着孩子进店时，他也会及时制止，并提示家长未成年人接触彩票会有不良影响。

从事体彩销售多年，韩锁记作出了口碑。拾金不昧的事，在他的店里数不胜数。“我印象比较深的一次，大约是在十多年前，当时有一位购彩者将钱包落在了我的店里，里面有几千元现金，但一直没有来取。直到过了两个多月，他才来到店里取走了钱包，他说当时家里发生了一些事，所以迟迟才来拿走钱包。”

近年来，随着越来越多年轻人加入体彩销售队伍，涌现出一批特色门店。作为体彩“老兵”，韩锁记认为应该与时俱进“走出去”，他先后走访了西安、武汉、长沙等地的特色体彩店，向更加优秀的代销者学习经验。他说：“一切都是为了更好地服务购彩者。”

■ 三秦彩情

大力推进体育惠民设施建设

——公益金助力陕西全民健身系列报道(六)

本报记者 王世让

近年来，在体彩公益金的大力支持下，陕西省榆林市和安康市大力推进体育惠民设施建设，举办丰富多彩的体育活动，不断提升人民群众的获得感、幸福感。

榆林市借助2022年陕西省十七届运动会的历史机遇，加快体育惠民工程建设，新建和改造提升体育场馆35个，榆林市体育中心“一场两馆”、驼峰文体馆、水上运动中心成为可承办国际级、国家级赛事的高标准场馆。12个县、市、区“一场两馆”建设基本完成，县级公共体育场馆覆盖率达到100%。

目前，榆林市人均体育场地面积从2018年的不足1.2平方米增长至如今的2.3平方米。同时不断加大体育场馆设施对外开放力度，学校体育设施开放率达35.6%，公共体育场馆免费低收费开放率达100%。其中，2022年提升改造的榆林市游泳馆长期对群众免费或低收费开放，每年在此参加游泳运动的人数达6万人次以上，同时该馆还为榆林市体校游泳训练队提供

比赛、训练等服务。

榆林市体育局还依托体彩公益金，持续开展以马拉松、自行车和“一县一品”等精品赛事为引领，全民健身运动会、冬季冰雪运动会等特色赛事为支撑的群体赛事活动，有效提升了群众参与体育锻炼的积极性，充分体现了体彩“来之于民、用之于民”的发行宗旨。

近年来，安康市在体彩公益金支持下加快体育基础设施建设，举办全市职工羽毛球赛、二十二届中国安康汉江龙舟竞赛、安康半程马拉松赛、安康山水户外运动、体育旅游精品线路和生态运动会，承办了陕西省体育舞蹈公开赛等赛事活动，推动全民健身活动的深入开展。

少年强则国强，青少年体育工作历来是体彩公益金项目实施的重点对象。安康市通过体彩公益金有效解决了青少年运动员参加大中型运动会经费、训练设施不足等问题。2023年，安康市举办了一系列青少年体育赛事，为更多青少年提供了展示自己、提高自己运动水平的机会，努力构建青少年体育人才发展新平台。



榆林市已经实现县级公共体育场馆全覆盖。陕西体彩供图

彩的公益理念。”

伊犁哈萨克自治州代表队的胡英华也说：“非常感谢体彩的支持，这次比赛让我结识许多志同道合的朋友，积累了宝贵的比赛经验。回到训练场后，我将更加刻苦努力，不断提升自己的竞技水平。”

多年来，体彩彩票作为体育事业的重要支撑，始终致力于推动青少年体育的发展。随着体彩公益金的广泛投入，众多青少年体育赛事得以成功举办，为青少年搭建了展示自我、交流学习的广阔舞台，助力他们在体育的道路上勇往直前，逐梦青春。

(赵萌)

■ 开奖公告

■ 7星彩第24089期

本期销售:16256454元

开奖号码:

2 9 2 0 1 6 + 8

■ 排列3第24207期

本期销售:39391356元

开奖号码:9 8 2

■ 排列5第24207期

本期销售:19362884元

开奖号码:9 8 2 0 5

8月4日

本版新闻热线:010-67110066 转 563

电子信箱:tycp2001@263.net



公益体彩力促小朋友参与体育运动，德智体美劳全面发展。福建体彩供图

■ 八闽彩风

奋进三十年 携手共前行

体彩公益主题活动福州举行

本报记者 王世让

为弘扬公益精神，展现体彩文化，福建省体彩中心联合福建省妇女儿童活动中心在近日举办了“奋进三十年 携手共前行”2024公益体彩、与爱同行活动，通过体彩30年互动展区、体彩追梦人颁奖、亲子乐跑互动、儿童诗歌朗诵等形式丰富的活动，讲好体彩故事，点亮公益之光。

健身热身 点燃活动热情

活动在一曲充满阳光与斗志的《少年》中拉开帷幕，随后还有充满童趣的诗歌朗诵、活力四射的《热身健身操》登台亮相。主办方还向现场小观众发出参与体育运动的倡议，鼓励大家成为德智体美劳全面发展的优秀少年。

为了吸引年轻人关注活动，参与公益行动，主办方还安排了乐队演出、百人随机舞蹈演出等热场表演。在

表演中穿插了互动抽奖，参与者有机会获得平板电脑、无线耳机等幸运奖品，在现场掀起一阵又一阵高潮。

沉浸体验 来一场公益之旅

“妈妈，原来家门口公园的运动设施是用体彩公益金建设的呀！”在中国体育彩票30年主题展内，不少家长带着孩子参观展览。该主题展区以互动迷宫的形式展出，展示体彩发展历程、技术发展、责任建设、机构公益实践、产品发展、人才队伍建设、渠道建设、公益金使用情况等内容，并持续展出10天。

在迷宫的沉浸式展览中，主办方还设计了“超级大乐投”、公鸡下蛋、迷你高尔夫、锤飞烦恼、击中快乐等互动游戏。参与者依据游戏规则，参与互动游戏，即可集章兑换抽奖券。“这个活动很有意思，既能锻炼身体，又能了解体彩公益内涵。”福州市民吴先生带着孩子参与了“超级大乐投”的互动游戏，孩子通过沙包投掷，获得了互动礼品。

“微光”助力 体彩追梦人亮相

当晚，“微光”市集也一同亮相活动，设置非遗展示、趣味智力互动、美食小点品尝等展位，吸引不少孩子前往体验。参与者每体验一项互动活动，即参与“微光行动”，为需要救助的群体献上爱心。据了解，“微光行动”是由国家体彩中心联合相关行业伙伴共同发起，覆盖教育助学、乡村振兴等多项内容。

除了展现体彩公益特点，获得“2023体彩追梦人”称号的福建体彩人章思洁、陈洪文也来到现场。今年4月，章思洁、陈洪文等58位体彩从业者被总局体彩中心授予“2023体彩追梦人”称号。作为一线“体彩人”，他们的感人事迹和温暖故事诠释了“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神，彰显了体育彩票厚植为民情怀，建设国家公益彩票的初心使命和责任担当。

在主持人的介绍中，现场观众也了解到了体彩代销者的另一面：他们是在山区积极帮助其他代销者的“百事通”，是退役不退色的“最美专管员”，还是热心公益事业的爱心人士……

福建省体彩中心相关负责人表示，通过本次活动拉近了福建体彩与广大群众的距离，让体育彩票的公益形象更加深入人心，提升公众对中国体育彩票的价值认同，弘扬公益精神，倡导公益文化，引导更多人参与体彩公益，促进体彩事业健康高质量发展。

■ 新疆体彩

新疆体彩助力青少年田径锦标赛

少年阳光自信，朝气蓬勃的良好精神风貌。在为期4天的赛程中，进行了8个单元的比拼，共完成101个田径项目的对决。

此次比赛不仅是对全区中学生体育竞技水平的一次集中展示，更有力推动了体教融合的全面发展，提升了全区青少年学生的身体素质，促进他们的健康成长。

乌鲁木齐市运动员莱丽古丽·艾尼瓦尔说：“这是我第一次来到奎屯，这里的交通便利、环境优美，住宿条件也十分优越，让我能够全身心投入到比赛中，并且发挥出最好的水平。此外，我注意到赛事现场公益体彩的元素很多，赛事的背景板、黄色的帐篷等都有体彩的宣传展示，让我更加了解了体

本报讯 日前，“奔跑吧·少年”2024年新疆青少年田径锦标赛在奎屯体育中心开幕，此次赛事得到新疆体彩的大力支持。

奎屯市相关负责人表示：“奎屯市承办如此高规格的体育赛事，充分体现了自治区体育局对奎屯市体育事业发展成果的认可与信赖。奎屯市将全力以赴，确保赛事顺利进行，为参赛选手们提供最优质的比赛环境与服务。”

本次赛事吸引了来自全疆15个地州的16支代表队，共计900余名青少年田径健儿同场竞技。比赛设置了男、女U20、男、女U18、男、女U18乙组6个组别。赛场上，运动员们精神抖擞，用汗水挥洒着青春的激情，充分展现了新时代新疆青